



INFORMATIVNI

BILTEN GRADA ORAŠJA

Grad Orašje / Prosinac 2022 / Besplatni primjerak / Broj 47



**Proslavljen Dan Grada: Svečana
sjednica Gradskog vijeća Orašje**



Delegacija Doma naroda Parlamenta Federacije BiH u Orašju

Predsjednik Vlade Županije Posavske Đuro Topić u sjedištu Vlade Županije Posavske u Orašju primio je visoke dužnosnike Parlamenta Doma naroda Federacije BiH: Tomislava Martinovića, predsjedatelja Doma naroda Parlamenta Federacije BiH i Ivu Tadića, predsjednika Kluba Hrvata u Domu naroda Parlamenta Federacije BiH. U razgovorima su sudjelovali Ilija Ilić, izaslanik u Klubu Hrvata u Domu naroda Parlamenta Federacije, predsjednik Skupštine Županije Posavske Blaž Župarić i gradonačelnik Grada Orašja Marijan Oršolić. „Ovo je posjeta rukovodstva Doma naroda Parlamenta Federacije BiH na čelu sa gospodinom Martinovićem i gospodinom Tadićem na kraju njihovog mandata i ujedno mandata ove vlade. Bila je ovo prilika napraviti presjek onoga što smo imali pozitivno u suradnji, ali i istaknuli stvari na kojima se može još raditi i unaprijediti suradnja prije svega Skupštine Županije Posavske i Parlamenta Federacije BiH kada su u pitanju donošenje zakona koji ulaze u zonu zajedničke nadležnosti. Zahvalio sam na suradnji i onome što je Federacija uz pomoć i Doma naroda u jako velikoj mjeri napravila u proračunskoj potpori županiji koja je bila značajna u protekle tri godine kako bi rješavali projekte bitne za život područja na kojem živimo. Nadam se da će takva suradnja biti nastavljena i u budućnosti“ izjavio je predsjednik Vlade Županije Posavske Topić.



SADRŽAJ

4	Rebalansom Proračun podignut na 10 milijuna maraka	12	Dan Vukovarsko-srijemske županije proslavljen u Županji
5	Gradsko vijeće Orašje donijelo odluke o dodjeli javnih priznanja povodom proslave Dana Grada	13	U Orašju obilježena 30. obljetnica Udruge dragovoljaca i veterana Domovinskog rata HVO HB
6	Za 30 maraka do 15 dana reklamiranja na LED video-ekranima u vlasništvu Grada	14	Počelo deminiranje 1,2 milijuna četvornih metara terena na istočnom dijelu Grada Orašja
8	U Ljubuškom održan sastanak dužnosnika HDZ-a BiH lokalne i županijske razine	14	Proglašena suša na području grada
9	Radovi na cestovnoj infrastrukturi na tri lokacije		
10	Svečano otvoren muzej Franjevačkog samostana u Tolisi „Vrata Bosne“		
11	Dvodnevna proslava Dana Grada Orašja u Vidovicama i Orašju		
12	Učenici iz Orašja najbolji		

IMPRESSUM

INFORMATIVNI BILTEN GRADA ORAŠJA
 Treća ulica br. 45, 76270 Orašje
 Tel: 031 712 322, Fax: 031 712 011
 e-mail: gradorasje@orasje.ba
 web: www.orasje.ba

Nakladnik: Grad Orašje
 Za nakladnika: mr.sc. Marijan Oršolić,
 Gradonačelnik

Urednik: Ilija Baotić, šef Ureda Gradonačelnika
 Napomena: Bilten izlazi tromjesečno
 Fotografija na naslovnici: Marko Mišković

Priprema: Grad Orašje
 Tisak: Grafolade & 77x7 Ugljara
 Tiraž: 150 primjeraka

Rebalansom Proračun podignut na 10 milijuna maraka



Gradsko vijeće Orašje usvojilo je dnevni red od 16 točaka na svojoj 21. redovnoj sjednici održanoj u Kino dvorani Orašje. U prvih šest mjeseci ove godine Grad Orašje izdvojio je 3,5 milijuna maraka za rashode i izdatke, dok su prihodi i primitci bili veći od 4 milijuna maraka. To znači da je do 30.06. ostvaren suficit u iznosu 822.770,00 KM, navedeno je u Izvješću o izvršenju Proračuna Grada Orašja za razdoblje 1.1.-30.06.2022. godine kojeg su vijećnici usvojili.

Gradonačelnik je sa svoje pričuve potrošio 3.500,00 maraka za prvih šest mjeseci od ukupno planiranih 40.000,00 KM, pa su vijećnici i to Izvješće usvojili zaključkom.

Rasprava je vođena oko Odluke o izmjenama i dopunama Proračuna za 2022. godinu. Ovim rebalansom predviđeno je da ukupni prihodi i primici iznose 10.072.000 KM i u odnosu na iste planirane Proračunom za 2022. godinu realno su uvećani za 1.275.000 KM. U istom iznosu su planirani i rashodi i izdaci. Razlog povećanja prihoda je povećanje u Proračunu na stavci poreznih prihoda i primljenih kapitalnih transfera. Nakon usvajanja rebalansa Proračuna, Gradsko vijeće usvojilo je i prateću Odluku o izmjenama i dopunama Odluke o izvršavanju Proračuna za 2022. godinu.

Nije bilo problema ni kod usvajanja Odluke o dopuni Odluke o davanju u zakup poslovnih prostora kojom se temeljna Odluka dopunjuje u dijelu prijenosa prava ugo-

vora pod uvjetom da se zadržavaju sve odredbe ugovora, djelatnost, prava i obveze.

Dopunjena je i izmijenjena Odluka o postupku iznajmljivanja i cijeni oglašavanja prostora na LED video-ekranima u vlasništvu Grada Orašja. Od sada će biti omogućeno oglašavanje i na novopostavljenom, te budućim uređajima, pod istim uvjetima iz temeljne Odluke, a usvojene su i izmjene koje se odnose na nadležnost za provođenje predmetnih poslova, te popust na veći broj zakupa ekrana za oglašavanje.

Gradsko vijeće Orašje utvrdilo je visinu zakupnine stanova u iznosu od jednu marku po kvadratnom metru ukupne površine za 25 stambenih jedinica u stambenoj zgradi namijenjenoj socijalno ugroženim i raseljenim osobama, izgrađenoj preko puta groblja u Orašju u sklopu realizacije državnog Projekta „Regionalni stambeni program RSP – Pod projekt BiH 6“. Svi stanari koji ostvare stanarsko pravo u ovoj zgradi uz zakupninu morat će plaćati i redovne mjesečne račune za svoj stan.

Upisano je pravo vlasništva u korist Grada Orašja na poslovnom prostoru u prizemlju stambene zgrade u Orašju u Osmoj ulici 1A, u površini od 12,50 m².

Vijećnici su dali suglasnost Gradonačelniku da u svojstvu kupca u ime i za račun Grada Orašja sudjeluje u postupku kupovine zemljišta za potrebe Grada Orašja koje je u javnom interesu. Zemljište se nalazi u Vidovicama kod Starog gro-

blja i bit će kupljeno po cijeni od 1,5 KM po metru kvadratnom, na što je vlasnik parcele pristao.

Poslovni prostori koji se nalaze u poslovnoj zgradi izgrađenoj u Orašju, Treća ulica broj 15, na prvom i na drugom katu, te dvorište dano je u zakup Ministarstvu vanjskih i europskih poslova Republike Hrvatske za potrebe rada Konzulata Republike Hrvatske u Bosni i Hercegovini, sa sjedištem u Orašju po mjesečnoj cijeni od 1173,50 KM sa uračunatim PDV-om. Predsjednik Republike Hrvatske je 24. svibnja 2022. godine donio Odluku o osnivanju Konzulata Republike Hrvatske u Bosni i Hercegovini, sa sjedištem u Orašju, te je donošenje ovakve Odluke o davanju u zakup poslovnog prostora dobilo podršku vijećnika Gradskog vijeća Orašje.

Budući da dosadašnjem Upravnom vijeću Javne ustanove Centra za socijalni rad Orašje ističe mandat potrebno, vijećnici su pokrenuli proceduru za izbor i imenovanje novog Upravnog vijeća radi kontinuiranog rada ustanove. Gradonačelnik je, po Odluci o raspisivanju Javnog natječaja za izbor i imenovanje članova Upravnog vijeća JU Centar za socijalni rad Orašje, zadužen da ga raspiše i imenuje Povjerenstvo za provedbu.



Rješenjem o razrješenju i imenovanju članova Školskog odbora ŠC fra Martina Nedića zbog isteka mandata razriješeni su dosadašnji članovi, a u sastav novog Školskog odbora, po provedenom javnom natječaju imenovani: Snježana Damjanović, Lucija Živković, Nada Ević i Manda Oršolić.

Unovi Školski odbor Srednje strukovne škole imenovani su: Gabrijela Miličević Mikić, Katarina Mijatović, Dragica Krištić, Amela Maloparić i Goran Topić.

Sjednica je završila usvajanjem Rješenja o razrješenju v.d. direktora Centra za poduzetništvo Orašje koji je podnio ostavku na osobni zahtjev radi odlaska na novi posao.

Gradsko vijeće Orašje donijelo odluke o dodjeli javnih priznanja povodom proslave Dana Grada

Plaketa Grada Orašja fra Marku Oršoliću i dvije Zahvalnice: Ženskom odbojkaškom klubu Orašje i Dobrovoljačkoj satniji ban Josip Jelačić Zaprešić – Bistra javna su priznanja Grada Orašja usvojena na 22. sjednici Gradskog vijeća Orašje. Javna priznanja bit će dodijeljena na svečanoj sjednici Gradskog vijeća Orašje 24. listopada povodom obilježavanja Dana Grada Orašja (23. listopad – Dan oslobođenja Vidovica). U obrazloženju za fra Marka Oršolića – Keju stoji da je ovaj franjevac rođen 1954. godine u Tolisi izabran za gvardijana Franjevačkog samostana u Tolisi 1988. godine i postavljen za župnika čije je službe obavljao devet godina. Došavši na dužnost pristupio je uređenju unutrašnjosti tada novog Franjevačkog samostana u Tolisi. Tijekom rata u njemu je bila smještena ratna bolnica, u kojoj su ranjenici imali kompletnu kirurško-anesteziošku pomoć.

Usluge bolnice koristili su i vojnici i civili, a time je ujedno otvoreno povijesno poglavlje zdravstva jer iz Ratne bolnice u Tolisi izrasla je središnja zdravstvena ustanova u Posavskoj županiji - Županijska bolnica Orašje. Fra Marko Oršolić bio je imenovan za prvog upravitelja novoosnovane župe Orašje 2006. godine, gdje je svojim zaslugama nastavio s uređenjem odnosno podizanjem Crkve Blaženog Alojzija Stepinca, a nakon te službe imenovan je za vojnog kapelana u Vojarni Bukova Greda pri Ministarstvu sigurnosti Bosne i Hercegovine. S te dužnosti otišao je u zasluženu mirovinu, ali još uvijek je vrlo aktivan. Trenutno živi i djeluje u župi Tolisa, mjestu koje je obilježilo njegovo redovničko djelovanje.

Javno priznanje u obliku Zahvalnice dobio je i Ženski odbojkaški klub Orašje osnovan tek 2016. godine. Djevojke su ispisale jednu od najpozitivnijih sportskih priča u Posavini, kakvih je

vrlo malo i u BiH. Sportska dostignuća u gradu na Savi pišu se iz godine u godinu, a svake sezone stižu trofeji sa svih borilišta. ŽOK-ice su bile seniorske prvakinje FBiH u odbojci, a uspjeh su potvrdile i u pionirskoj konkurenciji. Iza njih je iznimno uspješna sezona u Super ligi FBiH, a svoju drugu ekipu uključile su u Prvu federalnu ligu i obje se nalaze u vrhu tablice. U prošloj godini ŽOK Orašje, postigao je povijesni uspjeh, plasman u Premijer ligu BiH. Ovaj klub ponos je Posavine i brend te, u tom kontekstu, a svakako u sportskom ponosu Grada Orašje i Županije Posavske, zaslužuje Zahvalnicu Grada Orašja, stoji u obrazloženju Odluke.

odlučili svoje pripadnike koji su tada bili na Velebitu povući i poslati u pomoć Orašju. U Orašju su se pridružili postrojbi zvanoj vojsci babe Mare i nakon teških borbi u svibanjskoj ofanzivi poginula su dva njihova pripadnika, a trojica ih je ranjeno. Njihov doprinos nije zaboravljen. Na 22. sjednici Gradskog vijeća Orašje održanoj 20. listopada u Amfiteatru Školskog centra fra Martina Nedića na dnevnom redu, uz ove tri točke, usvojeno je još četiri točke. Usvojen je Izvod iz Zapisnika sa 21. sjednice, vijećnici su podnijeli svoje inicijative i postavili vijećnička pitanja, a zatim usvojili Zaključak o usvajanju i stavljanju na ponovnu javnu raspravu nacrt



Zahvalnicu Grada Orašja dobili su i pripadnici dobrovoljačke satnije ban Josip Jelačić koji su u travnju mjesecu 1992. godine doznajući za opsadno stanje na području općine Orašje

izmjena i dopuna Urbanističkog plana Orašja. Sjednica je završila usvajanjem Rješenja o prestanku prava korištenja, upravljanja i posjeda.

Za 30 maraka do 15 dana reklamiranja na LED video-ekranima u vlasništvu Grada

1 0.510.000 KM iznos je nacrt Proračuna Grada Orašja za 2023. godinu. Rashodi su planirani u iznosu od 10.085.000 KM, a neutrošena sredstva iz 2021. godine iznose 425.000 KM. Ovaj plan podržali su gradski vijećnici na svojoj 23. redovnoj sjednici održanoj u Vijećnici Omladinskog doma 24.11.2022. godine. Nacrt Proračuna usvojen je kao dobra osnova za donošenje Proračuna, a prije toga bit će provedena javna rasprava.

Gradski vijećnici su usvojili i Izvješće o izvršenju Proračuna Grada Orašja za prvih devet mjeseci ove godine, kao i nacrt Odluke o izvršavanju Proračuna Grada za narednu godinu.

Na početku sjednice usvojen je zapisnik s prethodne i točka: Vijećnička pitanja i inicijative, a potom je raspravljano o Statutu Grada Orašja. Zakonom o Gradu Orašje uspostavljen je Grad Orašje, kao pravni sljednik Općine Orašje, koji preuzima obilježja, nadležnosti, prava, obveze i imovinu općine čiji je sljednik. U zakonskom roku, Gradsko vijeće donijelo je Privremenu statutarnu odluku Grada Orašja, do donošenja Statuta Grada. Statut Grada Orašja bio je 45 dana na javnoj raspravi, a sadrži sve elemente propisane zakonom pa je Gradsko vijeće usvojilo ovaj prijedlog Statuta. Statuom Grada Orašja se uređuju

samoupravni djelokrug Grada, njegova obilježja, sjedište, javna priznanja, organizacija, ovlasti i način rada njegovih tijela, oblici neposrednog odlučivanja građana, mjesna samouprava, imovina i financiranje Grada, suradnja sa drugim jedinicama lokalne samouprave i drugim razinama vlasti, te druga pitanja koja se odnose na Grad.

Dosadašnja Odluka o uspostavi Registra proračunskih korisnika iz 2016. godine stavljena je van snage, a Služba za financije zadužena da uspostavi novi Registar proračunskih korisnika Grada Orašja, u skladu sa Zakonom o proračunima u Federaciji Bosne i Hercegovine i Pravilnikom o utvrđivanju i

Gradsko vijeće je odlukom proglasilo javni interes nad pet parcela u katastarskoj čestici Tolisa radi rekonstrukcije Savskog obrambenog nasipa na području Srednja Posavina, te se može pristupiti njihovom izvlaštenju. Utvrđen je i javni interes za izvođenje radova u svrhu polaganja srednje naponskog 10(20)kV kabela za „Union-Foods“ Orašje. Odlukom o planu parcelacije vršit će se parcelacija građevinskog zemljišta u društvenom vlasništvu u svrhu privođenja zemljišta namjeni u ukupnoj površini od 350.345 m² u katastarskoj općini Orašje. Planom parcelacije utvrđuje se veličina, oblik, položaj



načinu vođenja registra proračunskih korisnika proračuna u Federaciji Bosne i Hercegovine.

Izmjenama i dopunama Odluke o plaćama i naknadama uposlenih u Gradu Orašje pojašnjene su određene odredbe radi pravilnog obračuna i isplate plaća i naknada, te poboljšanje prava koja se odnosi na naknadu za odlazak u mirovinu namještenika.

Donesene su izmjene Odluke o postupku iznajmljivanja i cijeni oglašavanja prostora na LED video-ekranima u vlasništvu Grada Orašja kojim se omogućava korisnicima da od Grada iznajme prostor za svoje reklame u trajanju i kraćem od mjesec dana. Kako postoji veliki interes pravnih i fizičkih osoba za reklamiranjem u kraćem periodu od dosadašnjeg minimalnog perioda propisanog prvom odlukom u trajanju od mjesec dana, Gradsko vijeće je omogućilo oglašavanje po izboru stranke od jednog do 15 dana po cijeni 30 KM, te reguliralo način naplate različitih duljina reklama, obrazloženje je Odluke.

građevinske parcele, pristup parceli, regulacijska i građevinske linije i površine za javnu namjenu.

Vijećnici su usvojili i Odluku o prodaji nekretnine u k.o. Orašje I putem javnog nadmetanja – licitacije, a Gradonačelnika ovlastili za raspisivanje javnog oglasa, a potom i Odluku o pribavljanju poslovnog prostora za potrebe Grada Orašja po određenim kriterijima.

Prostor koji se nalazi u poslovnoj zgradi u Orašju u vlasništvu Grada odlukom je dan u zakup Ministarstvu vanjskih i europskih poslova Republike Hrvatske radi otvaranja Konzulata u Orašju, a još jedan prostor kod Parka u Orašju dan je na korištenje Udruzi pčelara Trut Orašje.

Zaključkom o davanju suglasnosti dana je suglasnost na zamjenu nekretnina za trafostanicu s Javnim poduzećem Elektroprivreda HZ HB d.d. Mostar Poslovnica Orašje, a sjednica je završena usvajanjem Zaključka o postupanju po Izvješću o financijskoj reviziji Općine Orašje za 2021. godine.

U Ljubuškom održan sastanak dužnosnika HDZ-a BiH lokalne i županijske razine

Gradonačelnik Grada Orašja Marijan Oršolić u Ljubuškom je nazočio na redovitom sastanku koordinacije dužnosnika HDZ-a BiH lokalne i županijske razine. Sastanku su nazočili predsjednik HDZ i HNS BiH dr. Dragan Čović, predsjednici županijskih Vlada, gradonačelnici i načelnici gradova i općina izabranih ispred HDZ-a BiH te zamjenica premijera Federacije BiH i federalna ministrica financija Jelka Milićević. Razgovaralo se o svim aktualnim temama iz lokalnih zajednica. Uz razgovor o planovima i projektima jedinica lokalne samouprave, bilo je riječi i o aktualnoj političkoj situaciji u BiH te djelovanju javnih poduzeća u funkciji nižih razina vlasti. Predsjednik Čović govorio je i o provedbi zaključaka s prethodno održanog sastanka koordinacije načelnika i gradonačelnika te predsjednika županijskih Vlada. Informirao je nazočne o vođenim razgovorima prilikom formiranja vlasti, nakon održanih Općih izbora u BiH, kazavši kako su rezultati na tragu očekivanja i strategije koju smo postavili u kampanji. Govoreći o programu za naredne četiri godine mandata, predsjednik



Čović je naglasio kako program ima tri elementa i odnosi se na euroatlantske integracije, uz koje se veže i Izborni zakon uz ograničene izmjene Ustava. Zatim, funkcioniranje pravne države i nezavisno pravosuđe te ekonomsko-socijalni paket. Također, predsjednik Čović je najavio i brzo formiranje vlasti, kako na županijskim tako i na federalnoj i državnoj razini s legitimnim predstavnicima bošnjačkog i srpskog naroda.

Treća sjednica Komisije za međunarodne veze, suradnju i europske integracije u Sarajevu



Gradonačelnik Grada Orašja Marijan Oršolić održao je treću sjednicu Komisije

za međunarodne veze, suradnju i europske integracije, čiji je predsjednik, pri Savezu općina i gradova Federacije BiH u Sarajevu. S članovima je razgovarano o detaljnoj procjeni Europske komisije o napretku BiH k članstvu u EU, o planu aktivnosti Stručne službe na polju EU odnosno uspostavi resursnog centra i unapređenju razmjene informacija s lokalnim jedinicama. Razmatrane su potrebe jedinica lokalne samouprave u cilju bolje apsorpcije sredstava EU/Revolving fond i razmjenjene su informacije o dostupnim projektima.

Radovi na cestovnoj infrastrukturi na tri lokacije

Na području Grada Orašja u tijeku su radovi na cestovnoj infrastrukturi na tri lokacije. U Orašju radi se rekonstrukcija ceste u Osmoj ulici gdje se vrši proširenje ceste i stavljanje novih ivičnjaka. Nakon toga slijedi i skidanje površinskoga sloja asfalta, uređenje šahtova za vodovod i kanalizaciju i na koncu presvlačenje novog asfaltnog sloja. Projekt se realizira sredstvima Ministarstva za raseljene osobe i izbjeglice Federacije BiH, a Grad Orašja sufinancira ga s 30%. Uz ovu ulicu, počeli su radovi na rekonstrukciji ceste Draganovci - Vidovice i u Matićima u Ulici Oslobođenja prema Boku, koje će također biti presvučene novim asfaltnim slojem. Sredstva za cestu Draganovci - Vidovice osigurana su preko Ministarstva prostornog uređenja Federacije BiH, uz sufinanciranje Grada Orašja, dok realizaciju projekta u Matićima u cijelosti financira Grad Orašje.



PIPLS projekt: Obuka iz oblasti upravljanja i raspolaganja imovinom



Sticanje stvarnih prava nad nekretninama u vlasništvu jedinica lokalne samouprave (JLS) i evidentiranje imovine bio je naziv drugog modula - obuke održane u hotelu Navis Orašje u sklopu projekta PIPLS u kojem je i Grad Orašje. Svrha obuke bila je unapređenje kapaciteta 18 JLS u oblasti upravljanja i raspolaganja imovinom: stanovima, poslovnim prostorom,

garažama i građevinskim zemljištem, s fokusom na praktičnu primjenu zakonskog okvira u BiH, predstavljanje suvremenog pristupa, trendova, metoda i praktičnih instrumenata za upravljanje imovinom, razmatranje problema i izazova, te primjera dobre prakse i razmjena dosadašnjih iskustava JLS u ovoj oblasti. Grad Orašje predstavljali su pomoćnici Gradonačelnika Andriana Dujmenović i Manda Rezo, te uposlenici: Davor Dominković, Katica Klarić, Ruža Topić i Nataša Čolić. Obuke su proveli konzultanti/predavači konzorcija DCG-CEDES. **P**IPLS projekt ima za cilj unaprijediti pristup ključnim javnim uslugama kroz bolje upravljanje i povećanje ulaganja u lokalnu infrastrukturu. Projekt je trogodišnja inicijativa (2021.-2023.) koju primarno financira Švedska, a sufinancira i provodi Razvojni program Ujedinjenih nacija (UNDP) u suradnji sa jedinicama lokalne samouprave.

Svečano otvoren muzej Franjevačkog samostana u Tolisi „Vrata Bosne“



Borjana Krišto, zajednička kandidatkinja HNS-a BiH za hrvatskog člana Predsjedništva BiH i dr. Dragan Čović predsjednik HNS-a BiH i HDZ-a BiH, nazočili su svečanom otvaranju muzeja Franjevačkog samostana u Tolisi „Vrata Bosne“. Bosanskohercegovačko izaslanstvo i dužnosnike iz Vlade Republike Hrvatske, Gordana Grlića Radmana, ministra vanjskih i europskih poslova, Marija Banožića, ministra obrane i Mariju Vučković, ministricu poljoprivrede te zastupnike u Saboru RH i u EU Parlamentu dočekao je fra Mario Jurić, gvardijan toliškog samostana, Jozo Jezerčić, v.d. ravnatelja muzeja te Marijan Oršolić, gradonačelnik Grada Orašja. Muzej se nalazi pod krovom Franjevačkog samo-

stana u Tolisi koji s crkvom Uznesenja Blažene Djevice Marije čini nacionalni spomenik kulture. Fratri su neumorno godinama čuvali povijesno nasljeđe posavskoga kraja pod zidinama toga samostana, a danas su službeno otvorili svoja vrata. „Franjevački samostan u Tolisi, kako nekada tako i danas, žila je kucavica posavskoga kraja i mjesto bogato povijesnim uspomnama, mjesto susreta duge prošlosti i zahtjevne sadašnjosti. Otvorenje muzeja veliki je dan od iznimna značaja za cijeli naš kraj“, kazao je v. d. ravnatelja Muzeja „Vrata Bosne“ prof. Jozo Jezerčić. „Ovaj prekrasni ambijent ispunjen kulturnim sadržajem, samo je prilika da se još upotpuni ono što predstavlja nacionalni spomenik u ovome kraju, a to je crkva Uznesenja Blažene Djevice Marije i ovaj Franjevački samostan u Tolisi. Simbolični naziv novootvorenog muzeja „Vrata Bosne“, predstavlja zapravo to da će ovaj muzej biti čuvar kulturnog i povijesnog blaga ovoga kraja a kojim doista ovaj prostor i kraj obiluje. Doprinijet će i razvoju kulture, a i turističkoj ponudi na prostoru same Tolise, ali i Posavskog kraja“, kazala je Borjana Krišto, zajednička kandidatkinja Hrvatskog narodnog sabora BiH za hrvatskog člana Predsjedništva BiH.

Susret Hercegovine u Posavini - nastavljeno neraskidivo zajedništvo

Nakon pandemijske stanke, u Orašju je nastavljeno neraskidivo zajedništvo juga i sjevera, Hercegovine i Posavine. Tradicionalni susreti organiziraju se na jesen u Posavini, a u proljeće u Hercegovini, te uvijek naglašavaju neraskidivu povezanost svih ljudi na svim područjima Bosne i Hercegovine. Veliki broj dužnosnika Hrvatskog narodnog sabora i HDZ-a BiH, zakonodavne i izvršne vlasti sa svih razina u BiH predvodio je dr. Dragan Čović, dok je na svečanoj večeri nazočilo i izaslanstvo Vlade Republike Hrvatske, koje je predvodio izaslanik predsjednika Vlade Andreja Plenkovića, ministar vanjskih i europskih poslova Gordan Grlić Radman. Susretu su nazočili brojni uzvanici iz političkog, gospodarskog, kulturnog i društvenog života, predstavnici katoličke crkve te braniteljskih udruga.



Dvodnevna proslava Dana Grada Orašja u Vidovicama i Orašju

Dan Grada Orašja obilježen je primjereno dvodnevним sadržajima 23. i 24. listopada, u Vidovicama i Orašju. Dan oslobođenja Vidovica, 23. listopada, datum je iz Domovinskoga rata određen kao Dan općine, a sada Grada Orašja. Datum je to kada su postrojbe 106. brigade HVO Orašje oslobodile okupirane Vidovice, a 25. listopada oslobođene su i Kopanice čime je zaokružen teritorij Grada Orašja. Program je u Vidovicama započeo na Spomen obilježju Polje paljenjem svijeća i opijelom, a nastavljen Misom za poginule branitelje kod Spomen obilježja u centru sela. Vijence su položila izaslanstva Udruga iz Domovinskoga rata, općinska i županijska, predstavnici vojske i stranačka izaslanstva,

brojnim sadržajima i projektima u kojima će imati potporu svih razina vlasti. „Uvjeren sam, svi zajedno, uz naše prijatelje iz RH, predsjednika Vlade RH, dat će jednu novu dimenziju za kvalitetan život u jednoj velikoj obitelji koja se veže za Grad Orašje, ali i u cijeloj BiH.“ poručio je iz Orašja dr. Čović. Na svečanoj sjednici dodijeljena su i javna priznanja. Plaketu Grada Orašja primio je fra Marko Oršolić – Keja. Zahvalnice su dodijeljene Dobrovoljačkoj satniji Ban Josip Jelačić Zaprešić – Bistra koju je u ime satnije primio Smiljan Tomašević i Ženskom odbojkaškom klubu Orašje koju je primio predsjednik Kluba Miroslav Maroš. Nakon svečane sjednice, predsjednik HNS-a BiH dr. Dragan Čović otvorio je



kao i brojni gosti. U izaslanstvu Grada Orašja vijenac su položili zajedno s gradonačelnikom Marijanom Oršolićem njegovi pomoćnici: Vlado Stanić, Darjan Ivić i Ilija Baotić. U večernjim satima u Orašju održan je četvrti „Susret pjesnika u Posavini“ u organizaciji Matice hrvatske Orašje.

Svečana sjednica Gradskog vijeća Orašje, bila je središnji događaj drugog dana proslave Dana Grada. Održana je u Amfiteatru Školskog centra fra Martina Nedića. Prije toga položeni su vijenci u Gradskome parku. Tijekom svečane sjednice prigodnim su se riječima obratili predsjednik Gradskoga vijeća Orašje Stanko Vincetić, gradonačelnik Grada Orašja Marijan Oršolić, te gradonačelnik prijateljskog grada Garešnice iz Republike Hrvatske Josip Bilandžija. Čestitku je za Dan grada uputio i dr. Dragan Čović, predsjednik HNS-a BiH. Podržao je razvitak grada koji svakim danom, kazao je, postaje obogaćen

novu upravnu zgradu Lovačkog doma u Orašju. **U** večernjim satima istoga dana, u hotelu Navis upriličena je promocija monografije o Ratnoj bolnici Tolisa uz pokroviteljstvo dr. Dragana Čovića i Đure Topića, predsjednika Vlade Županije Posavske. O monografiji „Od ratne bolnice Tolisa do Opće-Županijske bolnice Orašje“ uz autora Nedjeljka Nedića, prigodne je riječi uputilo dr. Iljo Vukić pomoćnik zapovjednika Ratne bolnice Tolisa, dr. Ružica Vukić, ravnateljica Županijske bolnice od 2006.g. do 2018.g., kao i dr. Perica Jelečević, aktualni ravnatelj Županijske bolnice Orašje. U svojem obraćanju, značaj Ratne bolnice Tolisa i njenog izrastanja u središnju zdravstvenu ustanovu u Posavini, istaknuo je i predsjednik Vlade Županije Posavske Đuro Topić kao i dr. Božo Ljubić, predsjednik glavnog vijeća HNS BiH.

Učenici iz Orašja najbolji

U organizaciji Nogometnog saveza Posavske županije i Športskog saveza općine Orašje, na stadionu „Goal“ u Orašju, odigrano je prvenstvo osnovnih škola Županije Posavske u malom nogometu. Na prvenstvu su sudjelovale momčadi svih sedam osnovnih škola s prostora Županije Posavske. Najviše uspjeha su imali učenici iz Osnovne škole Orašje koji su u finalu nakon bolje igre sasvim zaslužno s 1:0 pogotkom Haruna Hadžispahića pobijedili vršnjake iz Osnovne škole Braće Radića iz Domaljevca. U borbi za treće mjesto momčad iz OŠ Stjepana Radića Bok-Oštra Luka bila je uvjerljiva protiv osnovaca iz OŠ Antuna Gustava Matoša iz Vidovica i slavili su s 6:0. Nagrade najboljima uručili su Iljo Dominković, predsjednik Nogometnog saveza Posavske županije, Mladen Marković, pomoćnik gradonačelnika Grada Orašja za opću upravu, branitelje i društvene djelatnosti, te Nenad Mišković, glavni tajnik Nogometnog saveza Posavske županije.



Dan Vukovarsko-srijemske županije proslavljen u Županji

Dan Vukovarsko-srijemske županije i blagdan sv. Martina, njezina zaštitnika, proslavljeni su na svečanoj sjednici Skupštine Županije i ostalim prigodnim sadržajima u Županji. Grad Orašje predstavljao je šef Ureda Gradonačelnika Ilija Baotić, dok su Županiju Posavsku predstavljali predsjednik Vlade Đuro Topić i predsjednik Skupštine Blaž Župarić. Uz veliki broj dužnosnika RH svečanoj sjednici Županijske skupštine Vukovarsko-srijemske županije nazočili su: predsjednik Vlade RH Andrej Plenković, izaslanik predsjednika Hrvatskoga sabora, zastupnik u saboru i gradonačelnik Otoka Josip Šarić, ministar obrane RH Mario Banožić, pomoćni biskup đakovačko-osječki mons. Ivan Čurić, posebni savjetnik ministrice regionalnog razvoja i fondova EU Božo Galić. Tijekom zasjedanja upućene su prigodne riječi, te uručena priznanja zaslužena za prigodan program. Uoči



svečane sjednice održana je sveta misa u crkvi Mučeništva sv. Ivana Krstitelja u Županji, a potom su uz Spomen obilježje poginulim braniteljima županijske Posavine položeni vijenci i zapaljene svijeće za sve poginule i nestale hrvatske branitelje i civile Domovinskoga rata.

U Orašju obilježena 30. obljetnica Udruge dragovoljaca i veterana Domovinskog rata HVO HB

Predsjednik Hrvatskog narodnog sabora BiH i HDZ-a BiH dr. Dragan Čović, s brojnim izaslanstvom i članovima Udruge proisteklih iz Domovinskog rata, nazočio je obilježavanju 30. obljetnice utemeljenja Udruge dragovoljaca i veterana Domovinskog rata HVO HB, koja je ove godine održana u Orašju. Izaslanstvo je najprije posjetilo Spomen sobu 106. Brigade HVO Orašje koja je znak trajnog čuvanja uspomena na 106-u legendarnu brigadu, kroz koju je prošlo

oko 5.500 branitelja, više od 1000 je ranjenih, a za obranu svojih domova živote je dao 271 branitelj. Potom je u Orašju održana sveta misa zadušnica za poginule branitelje u župnoj crkvi bl. Alojzija Stepinca, nakon čega su brojna izaslanstva Udruge proisteklih iz Domovinskoga rata, prijatelji i suborci, predstavnici, vojske, policije, institucija, položili vijence i zapalili svijeće uz središnje Spomen obilježje u Orašju. Grad Orašje predstavljao je gradonačelnik Marijan Oršolić.



Kolona sjećanja “Orašje - Vukovar”

Iz Orašja je 16. listopada u jutarnjim satima krenula 15. Kolona sjećanja Orašje – Vukovar, s blizu 80-ak sudionika s područja grada Orašja i općine Domaljevac -Šamac, koji su u petak 18. studenoga sudjelovali na obilježavanju 31. obljetnice pada Vukovara. Prije polaska u Orašju poklonili su se svim poginulim i umrlim braniteljima iz Domovinskoga rata, te upalili svijeće i položili vijenac kod središnjeg Spomen obilježja u Gradskom parku, odakle su u koloni krenuli put Graničnog prijelaza Orašje i dalje do Vukovara. U trodnevnom dostojanstvenom hodu, na putu dugom blizu 80-ak kilometara, u svim općinama i gradovima kroz koja su prolazili, sudionici Kolone sjećanja upalili su svijeće i položili cvijeće kod Spomen obilježja za sve poginule i umrle branitelje, a u petak odali poštovanje svim žrtvama Vukovara. Najstariji sudionik

ovogodišnje Kolone sjećanja bio je 79-ogodišnji Marijan Baotić Čikin iz Donje Mahale koji već treću godinu pješaci do Vukovara, a najmlađi sudionik je 18-ogodišnji Zvonimir Mikić iz Kostrča. Na ispraćaju Kolone sjećanja u Orašju bili su predsjednici Skupštine i Vlade ŽP Blaž Župarić i Đuro Topić, koji je zahvalio Udrugama iz Domovinskoga rata što organiziraju Kolonu sjećanja i na taj način odaju veliku počast i zahvalu braniteljima Vukovara, time i Hrvatske. U ime Grada Orašja sudionike Kolone sjećanja ispratio je Ilija Baotić, šef Ureda Gradonačelnika. Opijelo za poginule i umrle branitelje, prije polaska, izmolio je oraški župnik fra Bono Kovačević koji je poručio kakos sudionici Kolone sjećanja graditelji mira te zaželio sretan i blagoslovljen put svima. Kolonu sjećanja ispratila je i nekolicina građana.

Počelo deminiranje 1,2 milijuna četvornih metara terena na istočnom dijelu Grada Orašja

Počeli su radovi na razminiranju terena na istočnom dijelu grada Orašja, na potezu između Vidovica-Lepnice i Vulčilovca. Radi se o velikom projektu pod nazivom Talaševićka 1 u površini od 1,2 milijuna četvornih metara. „Ovo je vrlo važan projekt za naše građane, iz razloga što ima jako puno obradivog zemljišta u vlasništvu poljoprivrednika i države, te kanalske mreže, koji se nalaze u minsko sumnjivoj zoni i trenutno su izvan funkcije“, kazao je gradonačelnik Grada Orašja Marijan Oršolić. Zahvalio je na suradnji BH MAC-u Brčko, u čijoj zoni nadležnosti je ovaj teritorij kao i cijela Županija Posavska te općine Šamac i Pelagićevo. Esed Aletić, šef Regionalnog ureda BH MAC-a Brčko kazao je kako će radove izvoditi pripadnici Oružanih snaga BiH, a po okončanju ove lokacije, krenut će i projekt Talaševićka 2, gdje će se primijeniti novi pristup razminiranja izravno na mine. „Grad Orašje je podijeljen u tri velike zone, a iduće godine plan je razminirati kompletno područje“ dodao



je Aletić. Aletić je pozvao građane koji imaju bilo kakvo saznanje o minama da se jave BH MAC-u Brčko ili Civilnoj zaštiti Orašje, jer cilj je kompletno područje Grada Orašja očistiti od mina i neeksplozivnih ubojnih sredstava.

Proglašena suša na području grada

Gradski stožer civilne zaštite Orašje proglasio je stanje prirodne nesreće „SUŠA – 2022.“ godine na području Grada Orašje. Suša je prouzročena dugotrajnim sušnim periodom bez dovoljnih količina padavina za normalan rast, razvoj i dozrijevanje poljoprivrednih kultura, što ima za posljedicu umanjen prinos i kvalitetu ratarskih, izuzev ozimih, voćarskih, povrtlarskih kultura i pčelarstvu, s bitnim odstupanjem od trogodišnjeg prosjeka.





15. KOLONA SJEĆANJA ORAŠJE VUKOVAR



OSNOVNA ŠKOLA ORAŠJE, pobjednici županijskog natjecanja u malom nogometu



GRAD ORAŠJE

Treća ulica br. 45

76270 Orašje

Tel: 031 712 322

Fax: 031 712 011

e-mail: gradorasje@orasje.ba

web: www.orasje.ba